

致富能手“腊子伯”

——冯献祖的创业故事

刘仁和

地处广丰区吴村镇的吴村村是个名不见经传的小山村,但出了个“腊子伯”却是满乡八坞、方圆八里家喻户晓、人人皆知的“致富楷模”呢。“腊子伯”实名冯献祖,解放前出生于一个农民家庭,虽然没读过多少书,但是勤劳肯干。18岁那年,就被当地社员推选为原塘边公社吴村大队大溪温生产队队长,带领大家种田作地、开山造田、农业学大寨和开展水利建设等,样样工作都不肯落后。他本是个地地道道的“泥腿子”,但是思想前卫、颇有经济头脑,从计划经济到改革开放,都是一个敢闯敢干的“弄潮”儿,在广丰广大农民群众当中是第一个“敢吃螃蟹”的人,他啥钱好赚就干啥,先后做过红花草籽生意,干过杀猪、打鱼、管电、烧瓦、烧砖、做鞭炮、烧滑石等多种行业,他带头从上海引进种植红花草籽,为广丰多打粮食发展农业生产立下了汗马功劳,他在二十世纪八十年代就获得县里表彰的第一批先富起来的“万元户”殊荣,同时开创了广丰农民买小车的历史先河。现在他虽然年老“退出江湖”,可是他严厉教育出来的12个儿女,在社会主义市场经济大潮中“八仙过海、各显神通”,人人都是腰缠万贯的老板,个个都是发家致富的标杆,他带领儿女用铁打的事实诠释了“老子英雄儿好汉,强将手下无弱兵”这句古语。

出奇招走遍上海获商机

70年代末,“腊子伯”为了增长见识,带着有文化的妻儿跑市场,来到酒绿灯绿、十里洋场的大上海,犹如四大名著《红楼梦》中的“刘姥姥游大观园”,到处都充满着新鲜感,带着好奇心,“腊子伯”和妻儿走进了七拐八弯的小弄堂,玩了一阵转身“腊子伯”对妻儿说,你有知识有文化带路。于是他妻儿在前“腊子伯”随后,走来走去总是在老地方原地踏步,转来转去都没有走出胡同,他妻儿“丈二和尚摸不着头脑”,急的像热锅上的蚂蚁。“腊子伯”笑道:其实我早知路,让你引路只不过考考你读书人到底有几多智商?他妻儿也不是好捏的柿子回应说:妹夫你不要耍嘴皮子,有本领你走前我走后,看看到底你有多能耐。“腊子伯”笑道:在生地方寻路,对于我说是小菜一碟,于是“腊子伯”一副

胸有成竹的样子,不慌不忙向前,每走到弄堂三岔路口,他东看看西瞧瞧弯下腰,将插在角落中的香柏(即上香烧完留下的小竹棒)收起,按来的原路顺利回到住宿的旅社,他妻儿恍然大悟,不服也得服,连称妹夫“山人自有妙计,我妹妹眼睛的确真光”。随后,他领着妻儿照样画葫芦,沿途“插香柏”投石问路,走遍了大上海的大街小巷。他们到郊区看到田野中的红花草,怀着好奇心一探究竟,通过和当地农民交谈,了解到种植红花草既生产绿肥,为夺取粮食大丰收夯实基础,又生产家畜青饲料,为发展畜牧业创造条件,历来敢想敢做的“腊子伯”,大胆决策与他们洽谈用夏布换点红花草籽试种,得到对方认可后立马返回家乡,收购了一些夏布,又匆匆忙忙赶到上海,到了交货地点就像战争年代搞地下工作一样,脱下上衣将裹在里面的夏布一层又一层拿了出来,对方连称“腊子伯”对付沿途车站码头检查真真办法(计划经济年代打击投机倒把,贩卖夏布发现要没收),随即以物换物带着花草籽安全回到广丰。他从上海引进种植红花草一举获得了成功,并获得粮食丰收的连锁反应,于是他做红花草籽的生意也一炮走红,全县农民自发掀起一股种植红花草热,他率先既叩开了科学种田越种越甜的大门,并掘到了做生意的“第一桶金”。

勇拼搏多种经营成楷模

“腊子伯”引进红花草赚到钱尝到甜头以后,做起生意来更是一发不可收拾,开始还是小打小闹,看到什么行业赚钱干什么,由于天生聪明无师自通,杀猪卖肉人缘又好,销路往往比其他屠夫好,打鱼天天贵在坚持,以“勤有功嬉无益”为座右铭,不像人家“三天打鱼两天晒网”,所以每天都财源广进,收入也像滚雪球一样越滚越大,有了钱又扩大再生产,先后开办过瓦窑、砖厂、鞭炮厂、滑石窑,干一行钻一行,改革开放更为“腊子伯”带来新的契机,他甩开膀子加油干,做生意干劲一鼓再鼓,俗话说:做贼不歇贼胚、生意不歇钱堆。二十世纪八十年代,“腊子伯”就名副其实成为县里表彰的第一批先富起来的“万元户”,戴着大红花返乡令乡亲们人羡慕,接着又率先在全县农民当中买小

车,大长了父老乡亲的志气。由于他为人正直、大公无私,被当时的吴村乡委以重任,让其担任乡电站站长,曾担任广丰电力公司总经理现外地当领导的刘柒灵,当年还是“腊子伯”手下的副站长呢。当年开发广丰商城集结号吹响以后,“腊子伯”想方设法筹集资金,接下承建商城的工程,并按质论量顺利完成,让广丰商城及时交付使用。有了从事建筑业的经验后,他又先后承接了广丰稽查站房屋建筑、吴村当地公路建设、吴村学校校舍建设工程,并在施工中真正做到了安全第一和保证质量。可以说“腊子伯”为广丰繁荣市场和振兴农村经济、教育等方面立下了汗马功劳。

严管教儿女经商立潮头

“腊子伯”的确是一条好汉,他先后共养育了十二个儿女,不但没抛弃没放弃一个,而且经他严格调教后有出息,现在人人是创业标杆,个个是赚钱高手。大儿子冯真水原是吴村镇当地蛮有名气的滑石老板,现响应政府号召从事餐饮业;二儿子冯真发现在是“教育家”,他投资千万元创办了吴村村最大的幼儿园;三儿子冯真河从事运输业,方便了别人富了自己;四儿子冯真礼是个出外创业成功人士,现在浙江省溪溪市谋发展;五儿子冯真富原是个自由职业者,赚起钱来有门有路,可惜不幸生故,其妻和儿女至今生活相当不错;六儿子冯真华干新的行业,当微商做生意确有套路,七儿子冯真亮是红遍全国的“柚子哥”,2018年3月,上了中央电视台新闻,还向两会代表提问,全国人大代表、宁夏回族自治区石嘴山市委副书记、市长李郁华亲自为他做好电商指点迷津,今年9月23日,参加“中国农民丰收节”江西活动,省委常委、省委秘书长赵力平到其展位参观指导并合影留念,更出彩的是他于10月18日赴浙江省丽水市,光荣地出席第四届中国农村电子商务大会,一举摘下了“中国农村电商致富带头人”的桂冠,不仅为父亲“腊子伯”争了光,而且为全区、全市乃至全省农民群众争了光;八儿子冯真权充分利用互联网,开拓

新的增收渠道;长女冯真美现在广丰一家专门从事家电经营小有名气的老板,每天日进千金、财源滚滚;次女冯真爱和丈夫在商城创办“徐记夜霄”,是广丰同行业最响的品牌店,并得到广大“吃货”的认可,每天车水马龙、顾客盈门,生意做得红红火火,他们用铁的事实诠释了“夫妻一条心,黄土变成金”这句古语;三女冯利珍和四女冯素珍姐妹二人是巾帼英雄、女中豪杰,她们更是厉害在首都北京创业,充分利用高科技,掌握了一整套互联网先进管理模式,获得显著的经济效益,现在她们都在北京成家立业,并在二环内拥有价值千万元以上的住房。

如今“腊子伯”子孙满堂,每年春节期间,他老早就准备年夜饭,让名下子孙四世同堂过大年,从大年初一开始,众儿女每天轮流做东,大家尽情地享受天伦之乐,热闹的气氛要延长到正月十五日,一大家七十多人过完元宵才算过完年,众儿女对他十分孝顺,在北京工作的女儿要专门买套房子,接父母双亲大人在首都定居,他都婉言谢绝,偶而去逛逛,最多玩几天就要返回,因为他热恋故乡广丰,舍不得生他养他家乡的一方热土。他虎老威不老,名下儿女小夫妻之间有时难免有争吵,但只要让“腊子伯”晓得,他立马就会去“灭火”,小夫妻看到老父一到随即“阴转晴”,大事化小事,小事化无事。现在的“腊子伯”更加风光,他的孙子、孙女、外孙、外孙女都陆续跨身商海,并长江后浪推前浪,一代新人胜旧人,事情胜于雄辩,不说别的,他孙辈可谓后生可畏,仅小车一样就添置了14部,“腊子伯”加上儿辈已拥有20多部小车,他可以当上汽车连“连长”了,如果大家会齐回趟“腊子伯”本手建造的20直房屋的冯家大院,几十部小车排成一字长蛇阵,就能为当地筑起一道靓丽的风景线。

“腊子伯”一家子孙三代人,都是中国的犹太人、江西的温州人,在他们身上体现的实际上就是我们广丰人那种“善抓商机、勇闯市场、敢冒风险、吃苦耐劳”的创业精神,正因为全区各地有千千万万像“腊子伯”一样敢打敢拼的人,把当初广丰一个吃财政补贴穷的叮当响的老区特困县,到如今建成一个富得响当当的全国综合实力百强区。

关于敦促涉黑涉恶在逃人员投案自首的通告

为贯彻落实宽严相济刑事政策,依法惩处犯罪行为,维护社会安定,保护人民群众生命财产安全,同时给涉黑涉恶在逃犯罪嫌疑人、被告人(以下简称“在逃人员”)改过自新、争取宽大处理的机会,根据《中华人民共和国刑法》《中华人民共和国刑事诉讼法》的有关规定,特通告如下:

一、在逃人员自本通告发布之日起至2020年1月31日前自动投案,如实供述自己的罪行的,是自首。可以依法从轻或者减轻处罚;犯罪情节较轻的,可以依法免除处罚。

二、由于客观原因,本人不能在规定期限内到司法机关投案的,可以委托他人代为投案。犯罪后逃跑,在被通缉、追捕过程中,主动投案的;经查实确已准备去投案,或者正在投案途中,被公安机关抓获的,视为自

动投案。

三、在逃人员的亲友应当积极规劝其尽快投案自首。经亲友规劝、陪同投案的,或者亲友主动报案后将在逃人员送去投案的,视为自动投案。

四、在逃人员有检举、揭发他人犯罪行为,经查证属实的,以及提供重要线索,从而得以侦破其他案件,或者有积极协助司法机关抓获其他在逃人员等立功表现的,可以依法从轻或者减轻处罚;有重大立功表现的,可以依法减轻或者免除处罚。

五、在逃人员要认清形势,珍惜机会,尽快投案自首,争取从宽处理。在规定期限内拒不投案自首的,司法机关将依法惩处。任何人不得为在逃人员提供隐藏处所、财物、交通工具,为其通风报信或者作伪证明包庇,或者提供其他便利条件帮助其逃匿。经查证属实,

构成犯罪的,将依法追究刑事责任。

六、凡知悉在逃人员情况、信息的公民,都有义务向司法机关检举揭发。司法机关将对检举揭发人员依法予以保护和保密。对威胁、报复举报人、控告人,构成犯罪的,依法追究刑事责任。举报黑恶犯罪线索,检举在逃人员情况,可扫码登录全国扫黑办12337智能化举报平台。

七、本通告自发布之日起施行。

举报方法

有黑必扫、有恶必除、有“伞”必打、有腐必反、有乱必治。广丰区扫黑除恶举报电话:

区扫黑办:0793-2652517

区纪委信访室:12388

区公安局:0793-2652925